

国企负责人薪酬规范文件将于近期发布

人力资源和社会保障部表示,上半年全国就业形势基本稳定,今年城镇失业率确保在4.6%以内

◎本报记者 吴婷
见习记者 秦菲菲 张社霞

人力资源和社会保障部副部长胡晓义在昨日的国新办新闻发布会上表示,国企负责人薪酬规范文件将于近期发布。

胡晓义表示,我国将继续通过实施扩大内需的一系列政策来扩大就业机会,确保今年城镇登记失业率控制在4.6%以内。

规范国企负责人薪酬

胡晓义表示,规范国企负责人薪酬将遵循五个原则。

据胡晓义介绍,这五个原则是:第一,市场调节和政府监管相结合,不能错位;第二,激励功能和约束机制相统一,不能偏废;第三,短期的激励和长期的激励相兼顾,不能近视;第四,高管人员的薪酬增长和职工工资的增长相协调,不能悬殊;第五,完善薪酬制度与规范补充保险、职务消费等相配套,不能单一。

胡晓义说,规范国有企业负责人薪酬,具体的工作步骤是先规范中央企业高管人员的薪酬,然后再指导地方政府来规范地方国有企业高管人员的薪酬。现在这个文件已经基本完成了起草工作,将于近期发布实施。

确保城镇失业率在4.6%以内

人力资源和社会保障部就业促进司副司长王亚栋表示,目前我国就业形势仍非常严峻,大概有300万大学生需要就业,此外一大批企业生产经营仍然困难,其职工失业的风险仍然很大。

他表示,人社部将继续实施扩大内需的一系列政策来扩大就业机会,继续落实好现行的就业政策。确保将城镇登记失业率控制在4.6%以内目标的实现。

此外,胡晓义透露,2009年调整后的企业退休人员月人均养老金达到1200元,月人均增加110元。

关注贸易保护主义

三大贸易保护主义困扰中国出口业

◎本报记者 吴婷

在世界经济逐渐见底企稳的过程中,对外贸易成了促进各国经济复苏的稳定器。从奥巴马政府提出的“买美国货”,到欧盟最近对中国紧固件提起反倾销,这些行为无不闪现着贸易保护主义的身影。

记者通过采访了解到,对我国而言,今年上半年的贸易保护主义主要存在于三大方面。

普通贸易摩擦: 纺企生存雪上加霜

【案例】最近,北方国际集团遭遇好几起进口货商拒绝收货的案例,拒收的原因往往都是采取一些技术壁垒的方式。

这种情况在以前极为少见。“北方国际集团总裁助理孙占军说,厂家提供的产品没有改变,买方的要求却开始苛刻了。事实上,对于目前贸易保护主义抬头的形势,企业早就已经有充分估计,但是在一方面需求已经受挫的情况下,贸易摩擦的风险无疑让纺企的生存雪上加霜。”

财政部、国家税务总局日前发布通知,从今年4月1日起将纺织品、服装的出口退税率提高到16%。孙占军表示,出口退税率上调加大纺织企业的利润空间,但是与此同时,国外厂商也会相应压价。

中美经贸关系研究中心赵龙跃博士指出,纺织品出口的压力不仅仅来自发达国家需求市场的萎缩,由于一些发展中国家甚至不发达国家也以纺织品作为支柱产业,金融危机加剧了这些国家与我国之间的竞争,他们采取的贸易保护措施也值得关注。

国家竞争: 玩具业摩擦加剧

【案例】深圳一家玩具出口企业负责人刘先生表示,由于1月份印度对中国玩具颁布了6个月禁令,该企业对印度出口的玩具已无法入境,尽管经过一系列磋商,印度对此禁令做出小范

95%的农民工回城就业

针对农民工就业情况,王亚栋说,春节以后返城的是95%,就是说7000万里有95%的农民工已经返城就业。剩余的一部分在农村当地就业和自主创业。”王亚栋指出,到城市就业的农民工只有不到3%还在寻找工作。下一步人社部将继续加强农民工的职业培训,提供就业服务,搞好权益维护工作,确保更多的农民工实现稳定就业。

胡晓义同时表示,农民60岁后都将享受国家普惠式养老金。

12亿人享有基本医保

明年国家财政将大幅度提高对城镇居民医疗保险和新农合的补助水平。”胡晓义指出,通过一系列的措施,会使越来越多的中国公民享受到基本医疗保障,从而大大地缓解看病难和看病贵问题。

胡晓义介绍,上半年城镇职工和居民医保参保人数达3.6亿多人,参加新农合达8.3亿人,加起来已超过11.6亿人。今年人社部确定的目标是城镇职工和居民参加医保人数要达到3.9亿人,加上新农合的8亿多人,整体上今年将有超过12亿中国公民能享有基本的医疗保障。

养老保险转移接续需解决三大问题

胡晓义4日说,要实现全国统一的养老保险转移接续,尚需解决三大技术问题。

据胡晓义介绍,这些技术准备工作主要是:第一,参保人的参保缴费记录必须是清晰的,无论记录格式是纸质的还是电子的,全国要统一,否则就没有办法在全国流动。

第二,需要重新设计一些转出账户和转入账户,以保证金在转移过程中的安全和准确。

第三,需要完善的就是在转移之后,必须保证参保人在最后领取待遇的时候,能够把他各地就业积累的养老保险权益累计计算。



人力资源和社会保障部表示,我国将继续通过实施扩大内需的一系列政策来扩大就业机会。图为宁夏2009夏季综合性人才交流会日前在银川举行,130多家单位提供2400多个就业岗位,吸引了近万名求职者冒着高温前来求职。

相关报道

深圳: 创业失败亦可获社保补贴

为鼓励创业带动就业,深圳市日前出台《关于促进以创业带动就业工作意见》,为创业者提供创业引导、税费减免、小额贷款等一系列扶持政策。其中小额贷款额度从原来的3万元提高到10万元。创业失败者也可获得一定的保障。

记者从深圳市劳动和社会保障局了解到,为了实现从“输血型”的扶持就业向“造血型”的扩大就业、带动就业转变,深圳市政府今年7月23日出台了《关于促进以创业带动就业

工作意见》,力争用2至3年时间将深圳建设为国际级创业型城市。这是深圳市第一部促进以创业带动就业的综合性、系统性、纲领性文件。

据深圳市劳动和社会保障局局长管林根介绍,创业新政策构建了多元化、多层次的政策支持体系,首次增加了资金资助、创业补贴、以创业带动就业奖励等多项鼓励措施,特别强化了创业人员的社会保障。如小额贷款额度从原来的3万元提高到10万元。

同时,创业新政策还首次对创业失败者提供保障,可获得一年的创业失败社保补贴。接下来深圳市还将出台《深圳市创业失败保障办法》等一系列配套政策,对创业者提供更加具体的扶持。

据深圳市劳动和社会保障局统计,2005年以来,深圳已有2200多人创业成功,带动了8600多人就业。截止到今年6月底,深圳市已发放小额贷款1700多万元,用于扶持700多名创业者创业。(新华社电)

相关报道

推进区域合作应对贸易保护

——专访商务部国际经贸研究院亚太研究中心主任徐长文

问:印度是中国发生贸易摩擦最多的国家,为什么会产生这种现象?

徐长文:中国与印度都属于发展中国家,两国在工业生产方面,不管是从产品类型、所处国际地位来说,都具有很大的“同质化”特征。比如,中国和印度都是纺织等轻工业出口大国,都拥有劳动成本优势,而这就导致两国在抢占欧美市场时成为最大的竞争对手,这也是两国产生贸易摩擦较多的主要原因。

最后,在目前很多国家已经承认我国市场经济地位的情况下,印度频频对我国发难的原因。

问:中国与印度之间的贸易摩擦存在什么样的特征?

徐长文:就中国和印度之间的贸易摩擦而言,主要涉及的行业是轻工业,包括纺织品、玩具、化工产品等。这些行业的贸易摩擦,其表现形式已经由过去的关税形式发展到现在的技术壁垒,通过安全检查、技术限制等方式设置障碍。

问:您认为国家应该采取何种政策来尽量减少中印之间的贸易纷争?

徐长文:目前就贸易保护问题而言,世界范围内达成有效解决办法可能性不大,但是从区域合作方面,可以取得很好的效果。我认为,应当加强产生贸易摩擦的两国之间的沟通,或者构建区域内的有效对话机制,以加强自由贸易区建设的推进。

韩国最近提出一个“新亚洲构想”,提出亚洲所有地区互相建立自由贸易区,在关税等多个方面互相提供优惠,给予彼此贸易便利条件,这是很好的构想。

事实上,我国与东盟已经建立了自由贸易区,而目前发展的情况

也证明这一措施能有效促进双方贸易的推进。

问:在企业应对贸易摩擦方面,您会提出什么样的建议?

徐长文:企业一方面应当积极应对,在开展对外贸易之前,就要对拟出口国的法律法规,相关行业的情况有充分的调研和了解,这样才能有所准备,一旦面临诉讼,要积极运用法律武器。

而相关行业协会也要充分组织企业开展相关信息交流。与此同时,要加快“走出去”战略的实施,以应对贸易保护。以中国玩具产业为例,如果中国的企业能够加大对印度投资,去印度开办玩具工厂,就很可能避免这些贸易争端,同时我们的技术资源也能够得到利用,当然这些办法的实施也需要一定的条件支持。

(本报记者 吴婷)

乌鲁木齐公安机关刑事拘留718名“7·5”事件犯罪嫌疑人

◎综合新华社电

截至8月4日,乌鲁木齐公安机关已刑事拘留7·5”打砸抢烧事件犯罪嫌疑人718名,目前案件的侦破工作仍在紧张进行中。

在4日下午召开的新闻发布会上,新疆维吾尔自治区公安厅副厅长、乌鲁木齐市公安局局长陈壮为说,截至8月4日,乌鲁木齐市公安局已走访调查受伤人员1032人,死者亲属119户;调查受损商户530家,受损车辆943台;现场勘验、物证收集、DNA鉴定、指纹比对、电子物证检验及视频、照片的采集、截取等工作正在抓紧进行,已掌握大量犯罪证据,现已检验物证3318件,截取含有暴力犯罪活动的视频资料91组、现场照片2169张。

在广大群众和全社会的大力协助和支持下,公安机关获取重大线索591条,已初步排查出一批涉嫌组织策划和现场指挥实施打砸抢烧的犯罪组织,并立案侦查、通缉追逃,成功抓获一批重要犯罪嫌疑人,已刑事拘留718人。

陈壮为表示,随着案件侦查工作的不断深入,乌鲁木齐市公安局将陆续公布案件的进展情况。在4日下午召开的新闻发布会上,乌鲁木齐市人民检察院检察长吾提库尔·阿不都热合曼宣布,截至8月3日,经检察机关严格依法审核、查证,乌鲁木齐“7·5”事件首批83名犯罪嫌疑人被批准逮捕。

吾提库尔·阿不都热合曼说,已批捕的83名犯罪嫌疑人(包括维吾尔族、汉族)涉嫌故意杀人、故意伤害、放火、抢劫、破坏交通工具、聚众扰乱社会秩序、寻衅滋事及煽动民族仇恨、民族歧视等罪名。其中,检察机关对群众广泛关注的南海街粮油店放火、杀害5名无辜群众的艾尼·玉素甫等4人,连续杀害5人、重伤1人的阿里木·买买提玉苏甫、塔依尔江·阿不力米提依法批准逮捕。

通过审查,乌鲁木齐市人民检察院认为,公安机关立案准确,侦查迅速,取证全面,采取强制措施适当,程序合法。检察机关在办好“7·5”事件第一批案件起诉准备工作的同时,将依法加快办理公安机关提请批准逮捕和移送审查起诉案件。

乌洽会参展客商大增

新疆维吾尔自治区商务厅厅长和宜明4日在接受记者采访时说,今年乌洽会的一个明显特点是“两多”。

和宜明说,这“两多”一是内地参展客商多,包括19个省市区认定的展位达700多个,比去年增加了100多个标准展位;二是外国参展团多,目前已确认73个外国参展团展位。同时,新疆各地(州、市)参展积极性非常高,纷纷要求增加展位。

目前,2009年乌洽会各项筹备工作正在紧张、有序地进行当中。已连续举办了17届的乌鲁木齐对外经济贸易洽谈会从2008年起升格为国家级贸易盛会。(新华社电)

世贸组织参展上海世博会

参展国家和国际组织增至241个

◎见习记者 杨子

记者从上海世博局获悉,世界贸易组织近日正式确认参展中国2010年上海世博会。截至8月3日,已有241个国家和国际组织确认参加上海世博会。

资料显示,世贸组织是一个独立于联合国的永久性国际组织。1995年1月1日正式开始运作,负责管理世界经济和贸易秩序,总部设在瑞士日内瓦莱蒙湖畔。世贸组织与世界银行、国际货币基金组织一起,并称为当今世界三大支柱”。目前,世界银行已确认参展上海世博会并签署了参展合同。

与此同时,最后一批外国自建馆开工正进入最后的冲刺阶段。8月4日,波兰国家馆在上海世博园区举行奠基仪式,预计建设工程计划于2009年12月底完成,之后将开始内部展览布置。


南方暴雨造成38万人受灾

8月1日以来,四川、重庆、湖北、陕西等地持续强降雨,部分地区降了大到暴雨。国家防汛抗旱总指挥部办公室统计显示,截至8月4日凌晨,此次暴雨洪水已造成重庆市38万人受灾,紧急转移群众1.2万人,1人死亡,5人失踪;湖北省郧西县2人死亡,1人失踪;陕西省眉县590人一度被洪水围困,现已全部安全转移。

据悉,受强降雨影响,长江上中游地区的金沙江支流马过河、涪江支流安居河、汉江上游月河发生超保证水位或超警戒水位的洪水。受其影响,长江上中游出现一次明显洪水过程,预计8月5日三峡水库最大入库洪峰流量达50000立方米每秒左右。

国家防总办公室常务副主任张志彤介绍,目前,长江防总已下达三峡水库调度运用命令,要求三峡水库按照经批准的调度方案科学调度,并向湖北、湖南、重庆等省防汛抗旱指挥部发出汛情通报,要求加强沿江堤防和河道险情巡查工作。相关省市防汛抗旱指挥部针对长江中游部分河段可能发生接近或超过警戒水位的洪水,已于8月3日紧急召开专题会议,研究江河洪水期间的布防巡查工作,并向相关地区发出紧急通知,提出明确防守要求,确保洪水期间堤防、涵闸、水库等防洪工程安全度汛。

(新华社电)



中国人寿保险股份有限公司

2009年7月
国寿瑞丰两全保险(万能型)结算利率公告

日结算利率(万分之)	1.0685
折合年结算利率(百分之)	3.90

国寿瑞丰两全保险(万能型)按月公布结算利率,该结算利率仅为2009年7月的收益水平,不代表今后的投资收益。

客户可以通过中国人寿保险股份有限公司咨询电话95519或电子商务网站(www.e-chinalife.com)查询有关信息。

下次结算利率公布日期:2009年9月8日前

95519
www.e-chinalife.com

中国人寿保险股份有限公司
2009年8月4日